

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ? अब विन्ता नगर्नुहोस !
विन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्नु छ । 900% ग्यारन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सर्न
 राणीपोवा, पोखरा-१९ (रविजता पार्टी क्लबको नजिक)
 ०६१-५७८०८८, ८८५६०२२३३३, ८८५६८९८७७३

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५० मा कलर मिजिटिड कार्ड साथै तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा सम्पर्क: ०६१-५७८०८९९, ८८५६०७५७७५

कास्कीमा सम्पूर्ण क्रियाशिल सदस्य रहेको प्रचारप्रसार समिति गठन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २४ असोज

नेपाली कांग्रेस कास्कीले आगामी मङ्सिर ४ गते हुने निर्वाचनलाई लक्षित गरी पार्टीका तर्फबाट २२ हजार एक सदस्यीय मूल प्रचारप्रसार समिति गठन गरेको छ। कास्की काग्रेसका सभापति किशोरदत्त बरालको सभापतित्वमा सोमबार बसेको बैठकले पार्टीको तर्फबाट क्षेत्रीय सभापतिहरू र पोखरा महानगर सभापति सहसंयोजक रहेनेगरी पार्टीका सम्पूर्ण क्रियाशिल सदस्यहरू रहेको प्रचारप्रसार समिति गठन गरिएको कास्की काग्रेसका प्रवक्ता विश्वशङ्कर पालिखेले जानकारी दिनुभयो। निर्वाचनकै सम्बन्धमा सचिव भानुभक्त ढकालको संयोजकत्वमा रामजी कोइराला, मनबहादुर लामादे, निर्मला

कार्की भण्डारी सदस्य रहनुभएको सचिवालय समिति गठन गरिएको छ। जिल्ला कोषाध्यक्ष माइकल कर्माचार्यको संयोजकत्वमा अर्थ उपसमिति गठन गरिएको छ। बैठकले घोषणापत्र तयारीका लागि प्राध्यापक पद्मशरण रेग्मी, कपिलमणि दाहाल र दिपेन्द्र ढकाललाई जिम्मेवारी दिएको छ। कानुनी परामर्शका लागि निवर्तमान जिल्ला सदस्य कृष्ण तिमिल्सिना संयोजकको समितिलाई जिम्मेवारी दिइएको छ। बैठकले निर्वाचनका सन्दर्भमा सामाजिक सञ्जाल र सञ्चारमाध्यममा अनावश्यक भ्रम छर्ने गतिविधिमा संलग्न नहुने पार्टीका सबै क्रियाशिल सदस्य एवम् शुभेच्छुकहरूलाई अनुरोध गर्दै पार्टी निर्णय विपरीत उम्मेदवारी दर्ता गर्नुभएका पार्टीका जिम्मेवार नेता कार्यकर्तालाई तत्काल उम्मेदवारी फिर्ता लिन

अपिल गरेको छ। बैठकले कांग्रेस कास्कीका जिल्ला सदस्य सुदीप गौतमको असामयिक निधनप्रति गहिरो दुःख व्यक्त गरेको छ। यसैबीच कास्कीमा क्रियाशिल पाँच दलीय गठबन्धनको बैठक नेपाली कांग्रेस कास्कीको पार्टी कार्यलयमा सम्पन्न भएको छ। बैठकले कास्कीका तीन वटै निर्वाचन क्षेत्रमा नेपाली कांग्रेसको संयोजकत्वमा र गठबन्धनका दलको सहसंयोजकत्वमा क्षेत्रीय निर्वाचन परिचालन समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको कास्की काग्रेसका सहसचिव नविन सिग्देलले जानकारी दिनुभयो। बैठकले कास्कीका सबै वडामा संयुक्त निर्वाचन प्रचारप्रसार समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको र काग्रेसको पार्टी कार्यालयलाई गठबन्धन दलको मुख्य निर्वाचन परिचालन सचिवालय बनाउने निर्णय गरेको छ।

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदको टुफी मुख्यमन्त्री पोखरेलद्वारा सार्वजनिक

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २४ असोज

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिता-२०७९ को टुफी गण्डकी प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले पोखरामा सोमबार सार्वजनिक गरेका छन्। प्रदेशखेलकुद परिषद गण्डकीले पोखरा मानवअधिकारचोकमा आयोजित एक कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री पोखरेलले टुफी सार्वजनिक गरेका हुन्। सो अवसरमा मुख्यमन्त्री पोखरेलले ३९ वर्षपछि आयोजना हुने गौरवको कुरा रहेको बताए। '३९ वर्षपछि पोखरामा नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद हुँदैछ। नवौँमा सहभागी सबै खेलाडी र टिमले पदक जितेर टुफी उचाल्ने स्वार्थ र हक छ। त, यसमा गण्डकीको पनि स्वार्थ रहेकोले टुफी गण्डकीमा नै राख्ने गरी उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्न म खेलाडीहरूलाई



सार्वजनिक गरेको टुफीलाई नवौँमा जित हासिल गर्दै गण्डकी प्रदेशमा नै राख्नुपर्ने बताउँदै भने, '३९ वर्षपछि पोखरामा नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद हुँदैछ। नवौँमा सहभागी सबै खेलाडी र टिमले पदक जितेर टुफी उचाल्ने स्वार्थ र हक छ। त, यसमा गण्डकीको पनि स्वार्थ रहेकोले टुफी गण्डकीमा नै राख्ने गरी उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्न म खेलाडीहरूलाई

आग्रह गर्दछु। उहाँहरूले उत्कृष्ट प्रदर्शन गरेर गण्डकीमा राखिदिनु भयो भने यो हामी सबैका लागि सम्मान हुनेछ। अहिलेको आधुनिक खेल विकास, समृद्धि, स्वास्थ्य र पर्यटन सँगै कुटनीतिसँग समेत जोडिएकोले खेलकुदको महत्त्व बढ्दै गएको मुख्य मन्त्री पोखरेलले भनाई थियो। यसैगरी, कार्यक्रममा राष्ट्रिय खेलकुद परिषदका सदस्य सचिव टंकलाल

धिसिङ्गले ३९ वर्षपछि गण्डकीमा आयोजना हुनु सबैका लागि गौरवको विषय भएको बताउँदै यसको भव्य सफलताका लागि गण्डकी प्रदेशवासीको सहयोगको अपेक्षा रहेको बताए। सो अवसरमा टुफी सार्वजनिक कार्यक्रमका संयोजक एवं ओलम्पियन दिपक विष्ट, साग पदकधारी एवं करौँतेका प्रशिक्षक दीपक श्रेष्ठ, महिला भलिबलकी राष्ट्रिय टिम कप्तान अरुणा शाही र विश्व अल्ट्राधाविका मिरा राईसमेत कार्यक्रममा सहभागिता थियो। कार्यक्रममा प्रदेश खेलकुद परिषदका सदस्य सचिव तेजबहादुर गुरुङले समेत आफ्ना भनाई राखे। मुख्यमन्त्री पोखरेलले टुफी सार्वजनिक गरेसँगै पोखरा नगरको विभिन्न भाग परिक्रममापछि पोखरा लेकसाइडस्थित तालबाराही चोकमा पोखरा महानगरका प्रमुख धनराज आचार्यले समापन गरेका थिए।

मन्त्री थापाद्वारा सुविधाको सवारी फिर्ता

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २४ असोज

गण्डकी प्रदेश सरकारका कानून, सञ्चार तथा प्रदेशसभा मामिलामन्त्री विन्दुकुमार थापाले आफूले प्रयोग गर्दै आउनुभएको सरकारी सवारी सुविधा फिर्ता गर्नुभएको छ। आगामी मङ्सिर ४ गते हुने प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभा निर्वाचनमा गठबन्धनको तर्फबाट कास्की २ (ख) मा प्रदेशसभा सदस्यका लागि आइतबार उम्मेदवार



मनोनयन दर्ता गर्नुभएको मन्त्री थापाले सोमबार सवारी सुविधा

फिर्ता गर्नुभएको हो। मन्त्री थापाले गण्डकीको कानून, सञ्चार तथा प्रदेशसभा मामिला मन्त्रीका रूपमा प्रयोग गर्दै आउनुभएको ग १ भ्र ५६३ नम्बरको सवारीको चाबी मन्त्रालयका सचिव शम्भुप्रसाद रेग्मीलाई हस्तान्तरण गर्नुभएको हो। मन्त्री थापाले विसं २०७४ को निर्वाचनमा निर्वाचित भएपछि प्राप्त तलव, भत्ता तथा अन्य सुविधा पनि विभिन्न सामाजिक कार्यमा खर्च गर्दै आएको विवरण सार्वजनिक गर्नुभएको थियो।

दसैँमा पर्यटक नहुँदा बेगनासका डुङ्गा व्यवसायी निराश

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २४ असोज

डुङ्गा चलाउन सुरु गरेको २० वर्ष पुग्यो। त्यतिबेला डुङ्गा चढ्ने व्यक्तिबाट प्रति घण्टा दुई रुपैयाँ शुल्क लिने गरिन्थ्यो। अहिले त्यो शुल्क वृद्धि भई रु ५ सात सय पुगेको छ। पोखराको लेखनाथस्थित बेगनास तालमा दुईदशकदेखि डुङ्गा चलाउँदै आउनुभएका डुङ्गा व्यवसायी ५५ वर्षीय बाबुराम कोइरालाले भन्नुभयो, 'तीन वर्षयता पर्यटक नहुँदा व्यवसाय सुस्तायो, महँगिले सीमा नाप्यो, बाच्न पनि कठिन भयो।' बेगनासतालमा मात्र दुई सय डुङ्गा व्यवसायी आबद्ध छन्। तीन वर्ष अघिसम्म डुङ्गा चलाएर मासिक रु २०/२५ हजार आम्दानी गर्दै आएका

डुङ्गा व्यवसायीको अहिले मासिक आम्दानी मुस्किलले रु तीन हजार मात्र हुने गर्छ। 'त्यसले एक व्यक्तिलाई पनि खान पुग्दैन परिवार कसरी पाल्ने, देशमा यो अवस्था कहिलेसम्म हो', कोइरालाले भन्नुभयो, 'कोरोना सङ्क्रमण हटिसँगै यस वर्षको दसैँमा पर्यटक आउने आशा गरेका थियौँ लगातारको वर्षाले रोकियो।' दसैँमा पर्यटक आउनु छैन र दसैँ खर्च निकालौँला भनी आशा गरेका डुङ्गा व्यवसायी यसपटक निराश बने। 'ऋण काटेर दसैँ मनायौँ कोइरालाले', भन्नुभयो, अधिकांश डुङ्गा व्यवसायीको अवस्था दयनीय नै रहेको बेगनास ताल डुङ्गा व्यवसायी समितिका कार्यवाहक अध्यक्ष रविराज कँडेल

बताउनुभयो। उहाँका अनुसार तीन वर्षअघिको तुलनामा अहिले पाँच प्रतिशत मात्र पर्यटक छन्। तालमा आवद्ध व्यवसायीले तालमा डुङ्गा चलाउन पालो कुनैपनि उहाँले बताउनुभयो। 'महिनाको दुई दिन मात्र पालो आउछ यस्तो अवस्थामा व्यवसायी धानिने अवस्था रहँदैन केही डुङ्गा व्यवसायी पेशा नै छाडेर विदेश गएका छन् भने केहीले व्यवसाय नै परिवर्तन गरे', कार्यवाहक अध्यक्ष कँडेलले भन्नुभयो। फेवाताल आउने सबै पर्यटक बेगनास तालमा आउने भए पनि केही मात्रामा राहात हुन्थ्यो। पोखरा आएका पर्यटकमध्ये ३० प्रतिशत मात्र बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचन : तनहुँमा ६२ को उम्मेदवारी दर्ता

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, २४ असोज

मङ्सिर ४ गते हुने प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचनका लागि तनहुँमा ६२ जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ। दुई प्रतिनिधिसभा र चार प्रदेशसभा क्षेत्रका लागि ६२ जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको हो। तनहुँमा नेपाली कांग्रेस, नेकपा (एमाले), नेकपा (माओवादी केन्द्र), नेकपा (एकीकृत समाजवादी), राप्रपा, राप्रपा नेपाल, जनता समाजवादी पार्टीका उम्मेदवारलगायत स्वतन्त्ररूपमा उम्मेदवारी दर्ता भएको मुख्य निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयले जनाएको छ। तनहुँ-१ को प्रतिनिधिसभा सदस्यका लागि १६, प्रदेशसभा (क)का लागि १२ र प्रदेशसभा (ख)का लागि सात जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको निर्वाचन कार्यालय तनहुँका प्रमुख हरिप्रसाद ढकालले जानकारी दिनुभयो। तनहुँ-२ को प्रतिनिधिसभा सदस्यका लागि १०, प्रदेशसभा १ (क)का लागि १० र प्रदेशसभा (ख)का लागि सात जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ। तनहुँ क्षेत्र नं १ को

प्रतिनिधिसभा सदस्यका लागि नेपाली कांग्रेसबाट रामचन्द्र पौडेल, नेकपा (एमाले)बाट एकबहादुर राना, राप्रपाबाट विनोद घर्तीलगायतको उम्मेदवारी दर्ता भएको मुख्य निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयका सहायक निर्वाचन अधिकृत मीनबहादुर कुँवरले जानकारी दिनुभयो। त्यस्तै नेपाल मजदुर किसान पार्टीबाट रामकृष्ण त्वायना, जनता समाजवादी पार्टीबाट पासाङ थापामगर, राष्ट्रिय जनमुक्ति पार्टीबाट हस्तबहादुर थापा, राप्रपा नेपालबाट कृष्णप्रसाद पौडेल, मङ्गोल नेशनल अर्गनाइजेशनबाट प्रेमबहादुर थापाले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ। त्यस्तै स्वतन्त्ररूपमा गोविन्दराज जोशी, पृथ्वीनारायण श्रेष्ठ, प्रवीण पौडेल, रामचन्द्र कार्की, विश्वनाथ बाँस्तोलाले प्रतिनिधिसभा सदस्यका लागि उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ। तनहुँ-१ प्रदेशसभा (क) तर्फ कांग्रेसबाट अशोककुमार श्रेष्ठ, एमालेबाट रामबहादुर गुरुङ, जनता समाजवादी पार्टीबाट अर्जुन गुरुङ, राप्रपा नेपालबाट विजयकुमार शाही, राप्रपाबाट विवेक न्यौपाने,

राष्ट्रिय जनमुक्ति पार्टीबाट भुवनसिं थापा, मङ्गोल नेशनल अर्गनाइजेशनबाट भीमबहादुर थापा, नेकपा (एकीकृत समाजवादी)बाट विद्या ढकाल, मौलिक जरीकिलो पार्टीबाट चिजकुमार श्रेष्ठले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ। त्यस्तै स्वतन्त्ररूपमा हरिराज जोशी, नगेन्द्र पौडेल र रामबहादुर थापाले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ। तनहुँ-१ प्रदेशसभा (ख)तर्फ नेकपा (माओवादी केन्द्र)बाट हरिबहादुर चुमान, एमालेबाट पूर्णबहादुर गुरुङ, एकीकृत समाजवादीबाट कलिला खान, राप्रपाबाट राजु गोतामे, राष्ट्रिय जनमुक्ति पार्टीबाट खेमबहादुर गुरुङ र जनता समाजवादीबाट किसान भुजेलले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ। तनहुँ क्षेत्र नं २ को प्रतिनिधिसभा सदस्यका लागि कांग्रेसबाट शङ्कर भण्डारी, एमालेबाट किरण गुरुङलगायतको उम्मेदवारी दर्ता भएको निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयका सहायक निर्वाचन अधिकृत विपीनराज तिवारीले जानकारी दिनुभयो। त्यस्तै स्वतन्त्ररूपमा विष्णु पराजुलीको उम्मेदवारी दर्ता

भएको छ। क्षेत्र नं २ प्रदेशसभा (क)तर्फ माओवादी केन्द्रबाट राजेन्द्रकेशरी न्यौपाने, एमालेबाट श्यामराजा महतको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ। क्षेत्र नं २ प्रदेशसभा (ख)तर्फ कांग्रेसका जितप्रकाश आले, एमालेका केदार सिग्देललगायतको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ। निर्वाचनकार्यतालिकाबमोजिम असोज २४ गते उम्मेदवारको विरोधमा उजुरी दिने, मनोनयनपत्र र उजुरीउपर जाँचबुझ गरी निर्णय गर्ने, असोज २५ गते उम्मेदवारको नामावली प्रकाशन गर्ने, २६ गते उम्मेदवारको नाम फिर्ता लिने, सोही दिन अन्तिम नामावली प्रकाशन गर्ने र निर्वाचन चिह्न प्रदान गरिनेछ। यसैगरी तनहुँमा ६२ जनामध्ये महिला उम्मेदवारको सङ्ख्या चारमात्रै रहेको छ। त्यसमध्ये प्रतिनिधिसभामा दुई र प्रदेशसभामा दुई महिलाले उम्मेदवारी दिएका छन्। तनहुँ क्षेत्र नं १, क्षेत्र नं २ को प्रतिनिधिसभामा महिलाको उम्मेदवारी परेको छ। क्षेत्र नं १ को प्रदेश (ख) र क्षेत्र नं २ को प्रदेश (ख) मा महिलाले उम्मेदवारी दिएको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वयेत ।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५९

बागलुङमा छ पदका लागि ३१ जनाको उम्मेदवारी

पोखरापत्र संवाददाता
बलेवा, २४ असोज

आसन्न प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्यका लागि आइतबार दलले उम्मेदवारी दर्ता गरेका छन् । आइतबार निर्वाचन अधिकृतको कार्यालय पुगेर दलका नेताहरूले उम्मेदवारी दर्ता गराए । बागलुङको क्षेत्र नं १ बाट सत्ता गठबन्धनका तर्फबाट राष्ट्रिय जनमोर्चाका अध्यक्ष चित्रबहादुर केसीले उम्मेदवारी दर्ता गर्नुभएको छ ।

गोरखामा माओवादी अध्यक्ष प्रचण्ड सहित ५६ जनाको उम्मेदवारी

रासस
गोरखा, २४ असोज

गण्डकी प्रदेशको गोरखा जिल्लामा दुई प्रतिनिधिसभा र चार प्रदेशसभा निर्वाचन क्षेत्रका लागि ५६ जनाको उम्मेदवारी परेको छ ।

माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष तथा पूर्वप्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल (प्रचण्ड) को समेत निर्वाचन क्षेत्र रहेको गोरखामा यस पटक निकै महत्वका साथ हेरिएको छ । आगामी मङ्सिर ४ गते हुने निर्वाचनका लागि आइतबार भएको मनोनयन दर्ता क्रममा गोरखा दुई प्रतिनिधिसभा निर्वाचन क्षेत्रमा २३ जना र चार प्रदेशसभाका निर्वाचन क्षेत्रमा ३३ जनाको उम्मेदवारी परेको जिल्ला निर्वाचन कार्यालय गोरखाले जनाएको छ ।

प्रतिनिधिसभा अन्तर्गत गोरखा क्षेत्र नं १ मा १० जनाले उम्मेदवारी दर्ता गराएको जिल्ला निर्वाचन कार्यालयका सूचना अधिकारी रविलाल सुवेदीले जानकारी दिनुभयो । क्षेत्र नं. १ मा सत्ता गठबन्धनका तर्फबाट नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य राजेन्द्र बजगाईंको उम्मेदवारी परेको छ भने नेकपा एमालेबाट पार्टीका केन्द्रीय सदस्य तथा गण्डकी प्रदेशका पूर्वभौतिक पूर्वाधार विकासमन्त्री रामशरण बस्नेतको उम्मेदवारी परेको छ ।

लड्दै हुनुहुन्छ । सोही क्षेत्रमा एमालेका निवर्तमान सांसद डा सूर्य पाठक उम्मेदवार बन्नुभएको छ । क्षेत्र नं १ का लागि राप्रपाका लक्ष्मीप्रसाद सापकोटा र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका लागि खिमनन्द कँडेलले पनि उम्मेदवारी दिनुभएको छ । कांग्रेसका नेता कृष्ण शङ्कर श्रेष्ठ र चन्द्रबहादुर क्षेत्रीले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएको निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयले जनाएको छ ।

त्यसैगरी निर्वाचन क्षेत्र नं १ को 'क' प्रदेशमा कांग्रेसका दीपेन्द्रबहादुर थापा र एमालेका अध्यक्ष हिराबहादुर केसी उम्मेदवार बन्नुभएको छ । थापा कांग्रेसका निवर्तमान सभापति हुनुहुन्छ । त्यस्तै राप्रपाका डिल्लीप्रसाद आचार्य, सामाजिक एकता पार्टीका भक्तबहादुर विक

गोरखामा माओवादी अध्यक्ष प्रचण्ड सहित ५६ जनाको उम्मेदवारी

त्यस्तै जनता समाजवादी पार्टीबाट उत्तरबहादुर खड्का, राप्रपाबाट उदयप्रसाद भट्ट, मङ्गोल नेसनल अर्गनाइजेसनबाट देवबहादुर थापा र नेपाल सुशासन पार्टीबाट मीनकुमार श्रेष्ठले उम्मेदवारी दर्ता गराएको उहाँले जानकारी दिनुभयो । जसपाबाट नै रूपेश राना, नेपाल मजदुर किसान पार्टीबाट लीलाकुमारी बुढाथोकी र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सुवर्ण रोकाय र विष्णु पुडासैनीले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ ।

प्रतिनिधिसभा गोरखा क्षेत्र नं २ मा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष तथा पूर्वप्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल (प्रचण्ड) सहित १३ जनाको उम्मेदवारी परेको उहाँले बताउनुभयो । सत्ता गठबन्धनको सिट बाँडफाँटका क्रममा माओवादीको केन्द्रको भागमा परेको यो क्षेत्रमा नेकपा एमालेबाट अर्जुनसलाम मिर्छा, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीबाट कवीन्द्र बुर्लाकोटी, राप्रपाबाट सुशील पन्त, राप्रपा नेपालबाट कुलबहादुर बस्नेत, नेपाली कांग्रेस (विपी) बाट टीकादत्त पोखरेल, नेपाल मजदुर किसान पार्टीबाट प्रल्हाद लामिछाने, हाम्रो नेपाल पार्टीबाट प्रकाश थापा र मङ्गोल नेसनल अर्गनाइजेसनबाट सोमबहादुर

र दीपेन्द्र हमालको स्वतन्त्र उम्मेदवारी परेको छ । क्षेत्र नं १ कै 'ख' प्रदेशमा कांग्रेसका डिल्लीराम सुवेदी, एमालेका नवराज पौडेलको उम्मेदवारी परेको छ । यो क्षेत्रमा राप्रपाका गोविन्द सापकोटा र मङ्गोल नेशनल अर्गनाइजेसनका सहवीर थापाले उम्मेदवारी दिनुभएको छ ।

क्षेत्र नं २ मा शिक्षा विज्ञान तथा प्रविधिमन्त्री देवेन्द्र पौडेलले सत्तारूढ गठबन्धनबाट उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभयो । यो क्षेत्रमा एमालेकी मञ्जु शर्मा चालिसेले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभएको छ । पौडेल अधिल्लो पटक यो क्षेत्रबाटै निर्वाचित हुनुहुन्थ्यो । राप्रपाका अञ्चल शाही, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका तिला खत्री, मङ्गोल नेशनल अर्गनाइजेसनका गोवर्धन धर्तीमगरले उम्मेदवारी दिनुभएको छ । क्षेत्र नं २ को क प्रदेशमा

गोरखामा माओवादी अध्यक्ष प्रचण्ड सहित ५६ जनाको उम्मेदवारी

गुरुङको उम्मेदवारी परेको हो । क्षेत्र नं २ मा विनोदकुमार गुरुङ, गणेश देवकोटा र कांग्रेस नेत्री डा माधवी पराजुली (भट्ट) ले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिनुभएको छ । प्रदेशसभा तर्फ गोरखा क्षेत्र नं १ (क) मा सातजनाको उम्मेदवारी परेको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ । जसमा नेकपा माओवादी केन्द्रबाट कृष्ण धिताल, नेकपा एमालेबाट सुरेन्द्रबहादुर थापा, राप्रपाबाट सुदीप ढकाल, राप्रपा नेपालबाट हरिराम अर्याल, मङ्गोल नेसनल अर्गनाइजेसनबाट गङ्गाबहादुर राना, नेस्नलिष्ट पिपल्स पार्टीबाट विष्णुबहादुर कुँवरको उम्मेदवारी परेको छ भने कांग्रेस निकट मानिएका रामशरण आचार्यले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दर्ता गराउनु भएको छ ।

क्षेत्र नं १ अन्तर्गत प्रदेशसभा (ख) मा नेपाली कांग्रेसका नन्दप्रसाद न्यौपाने, नेकपा एमालेका मोहन भट्टराई, एकीकृत समाजवादीका टेकराज भट्ट, नेस्नलिष्ट पिपल्स पार्टीका रामचन्द्र कुमाल, मङ्गोल नेसनल अर्गनाइजेसनका रामबहादुर लामा, राप्रपा नेपालका सरिता देवकोटा, राप्रपाका सोमनाथ अधिकारीले उम्मेदवारी दर्ता गर्नुभएको छ भने डाकबहादुर युवानेता राजकुमार ढकाल र

कांग्रेस सभापति जीतबहादुर शेरचन र स्वतन्त्र प्रकाश घर्तीले उम्मेदवारी दर्ता गराउनुभयो । घर्ती एमालेको समर्थनमा लड्ने तयारीमा हुनुहुन्छ । यहाँ राप्रपाका शङ्कर खरेल, स्वतन्त्रबाट भीमलाल पोखरेलको उम्मेदवारी परेको छ । पोखरेल राजमो सचिव हुनुहुन्छ ।

क्षेत्र नं २ कै 'ख' प्रदेशमा कांग्रेसका द्रोण कुँवर र एमालेका लक्ष्मण पुनले उम्मेदवारी दिनुभएको छ । राप्रपाबाट शान्ताकुमारी चन्द, जनता समाजवादी पार्टीबाट गङ्गाबहादुर घर्ती, मंगोल नेशनल अर्गनाइजेसनका तराबहादुर घर्तीले उमेदवारी दिनुभयो । स्वतन्त्रतर्फ दीपक थापा, नरबहादुर गुरुङ, दुर्गादेवी घर्ती, कर्मती पुन र टेकराजसद कामिले उम्मेदवारी दिनुभएको हो ।

गोरखामा माओवादी अध्यक्ष प्रचण्ड सहित ५६ जनाको उम्मेदवारी

कांग्रेस नेता पूर्णबहादुर दाहालले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिनुभएको छ । प्रदेशसभाअन्तर्गतको यो क्षेत्रमा १० जनाको उम्मेदवारी परेको हो । यस्तै गोरखा क्षेत्र नं २ अन्तर्गत प्रदेशसभा (क) मा नेपाल समाजवादी पार्टीका फणीन्द्र देवकोटा, नेकपा एमालेका राजु राना, नेकपा एकीकृत समाजवादीका बेलबहादुर बस्नेत, राप्रपाका राजेन्द्र शाह, मङ्गोलनेसनल अर्गनाइजेसनका विपीका बराम गुरुङ, राप्रपा नेपालका सुबोध बस्न्यात र हाम्रो नेपाल पार्टीका सरोज गिरीले उम्मेदवारी दर्ता गराउनु भएको छ । प्रदेशसभाको यो क्षेत्रमा गण्डकी प्रदेशका ऊर्जामन्त्रीसमेत रहेका हरिशरण आचार्य र बिलबहादुर तामाङले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दर्ता गराउनु भएको छ ।

क्षेत्र नं २ को प्रदेशसभा (ख) मा कांग्रेसबाट सुरेन्द्रराज पाण्डे, नेकपा एमालेबाट वसन्तकुमार गुरुङ, राप्रपाबाट ठाकुरप्रसाद लामिछाने, राप्रपा नेपालबाट सफिदिन मिर्छा र मङ्गोल नेसनल अर्गनाइजेसनबाट रामबहादुर घलेको उम्मेदवारी परेको छ । क्षेत्र नं २ को प्रदेशसभा (ख) मा हरि पोखरेलले स्वतन्त्र दर्ता गराउनु भएको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ ।



पोखराको फेवातालमा फैलिएको जलकुम्भी भ्रार । फेवाताल मङ्गलबारदेखि सरसफाइ गर्ने पोखरा महानगरपालिकाले जनाएको छ । तस्बिर:राधिका कँडेल/रासस

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको रनिङ टुफी पोखरामा

-वासुदेव पौडेल
गण्डकी, २४ असोज

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको रनिङ टुफी सोमबार पोखरा आइपुगेको छ । गत भदौ ३१ गते प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले एक कार्यक्रमकाबीच सार्वजनिक गर्नुभएको टुफी यसअघि अन्य छवटा प्रदेश तथा तीनवटा विभागीय टोलीमा पुऱ्याइएको थियो ।

राष्ट्रिय खेलकुदको मुख्य आयोजनास्थल पोखरामा गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले आज टुफी अनावरण गर्नुभयो । त्यस अवसरमा राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्का सदस्य सचिव टङ्कलाल घिसिङ, प्रदेश खेलकुद परिषद्का सदस्य सचिव तेजबहादुर गुरुङलगायतको उपस्थिति थियो । राष्ट्रिय खेलकुदको गरिमा र महत्वलाई दृष्टिगत गर्दै परिषद्ले पहिलो पटक टुफी टुर् कार्यक्रम सञ्चालनमा ल्याएको हो । टुफी टुर्मा ओलम्पियन दीपक विष्ट, दक्षिण एसियाली खेलकुदका दोहोरो स्वर्ण पदक विजेता करँतेका दीपक श्रेष्ठ, नेपालको राष्ट्रिय खेल भलिबलको महिला टोलीकी कप्तान अरुणा शाही र अल्ट्रा म्याराथन धाविका मीरा राईसहभागी हुनुहुन्छ । उहाँहरूलाई मुख्यमन्त्री पोखरेलले स्वागत गर्दै चार दशकपछि प्रतियोगिता आयोजना गर्न पाउनु गण्डकीवासीका लागि गौरवको विषय भएको बताउनुभयो । राष्ट्रमा खेलकुदको विशिष्ट महत्त्व रहेकाले यस खेललाई भव्यताका साथ सम्पन्न गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो । पोखरा ल्याइएको टुफी पोखराका विभिन्न स्थानका साथै प्रमुख धार्मिक पर्यटकीय गन्तव्य फेवातालस्थित तालबाराही मन्दिरको परिक्रमा गराएर सुरक्षा निकायको जिम्मा लगाइएको छ । पोखराको

तालबाराहीमा टुफीसहित टुफी टुर्मा सहभागी राष्ट्रिय खेलाडीलाई महानगरका प्रमुख धनराज आचार्य र उपप्रमुख मञ्जुदेवी गुरुङले स्वागत गर्नुभयो ।

चार दशकको अन्तरालपछि पोखरामा हुन लागेको नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद समग्र पोखरेलीका लागि गर्वको विषय भएको महानगरप्रमुख आचार्यले बताउनुभयो । यस राष्ट्रिय खेलकुदलाई भव्यताका साथ सम्पन्न गर्नका लागि महानगरका तर्फबाट सकटो सहयोग हुने उहाँले विश्वास दिलाउनुभयो । नवौँ राष्ट्रिय खेलकुदका अवसर पारेर भोलि मङ्गलबार वृहत् फेवाताल सरसफाइ अभियान सञ्चालन गर्न लागिएको पनि महानगरप्रमुख आचार्यले जानकारी दिनुभयो । विर्स २०३८देखि सुरु राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताअन्तर्गत २०४० मा दोस्रो राष्ट्रिय खेलकुद सम्पन्न गरेको पोखराले चार दशकपछि धरेलु मैदानमा खेल गराउने सौभाग्य पाएको प्रदेश खेलकुद परिषद्का सदस्य सचिव तेजबहादुर गुरुङले बताउनुभयो । प्रतियोगिताअन्तर्गत विभिन्न ३६ खेल हुने भएका छन् । यही असोज २८ गते औपचारिक रुपमा उद्घाटन हुने प्रतियोगिता कात्तिक ३ गतेसम्म सञ्चालन हुनेछन् । प्रतियोगिताका लागि कास्कीसहित तनहुँ, स्याङ्जा, पर्वत, गोरखा, नवलपुर, म्याग्दी र बागलुङमा खेलस्थल तोकिएको छ । गण्डकीका सबै जिल्लामा राष्ट्रिय खेलकुदअन्तर्गत कम्तीमा एक खेल खेलाउने भनिए पनि पूर्वाधारलगायतका कारण लमजुङ, मनाङ र मुस्ताङमा भने यस पटक खेल हुनेछैनन् ।

खेल कुद अन्तर्गत एथलेटिक्स, महिला क्रिकेट र ब्याडमिन्टन पोखरा रङ्गशालामा खेलाइनेछ । पुरुष फुटबल, टेनिस, बक्सिङ, भलिबल पुरुष,

जिम्नाष्टिक, ह्याण्डबल पुरुष तथा महिला, सफट टेनिस, स्ववास र उसु प्रतियोगिता पोखरा रङ्गशालामा हुनेछ । पुरुष बाँस्केटबल पोखरामा र महिला बाँस्केटबल तनहुँमा हुने भएको छ । आर्चरी र फेन्सिङ पोखरा रङ्गशालामा हुनेछ । यसैगरी जुडो र 'फुल कन्ट्याक्ट' करँते पोखराको प्रदर्शनी हल तथा शारीरिक सुगठन पोखरा सभागृहमा खेलाइने परिषद्ले जनाएको छ ।

पौडी पोखराको फिस्टेल एकेडेमी, हक्की महिला गण्डकी बोर्डिङ स्कुल, भारतलिन पोखरा उद्योग वाणिज्य सङ्घको सभाहल, गल्फ पोखरा हिमालयन गल्फ कोर्स, साइक्लिङ, टायथोलन र प्यारग्लाइडिङ पनि पोखरामै हुनेछ । रबी भण्डारिक खेलमैदान, कबड्डी महिला पुरुष दुवै रजिजत पार्टीप्यालेस रानीपोवा, खोखो पोखरा रङ्गशालाभित्रको ह्याण्डबल एकेडेमीमा खेलाइने भएको छ ।

यसैगरी म्याग्दीमा तेक्वान्दो र महिला भलिबल हुनेछ भने बागलुङमा आइटिएफ तेक्वान्दोको प्रतियोगिता हुनेछ । नवलपुरमा सेपाकताक्रो र कुस्ती, गोरखामा बुद्धिचाल खेलाउने तथा गरिएको छ । स्याङ्जाको वालिबल महिला फुटबल आयोजना हुनेछ । पूर्वाधार अभावका कारण सुटिङ भने काठमाडौँमा खेलाइने भएको छ । यसैगरी परिषद्ले राष्ट्रिय खेलकुदलाई लक्ष्य गरी नेशनल स्पोर्ट्स काउन्सिल एप्स सञ्चालनमा ल्याएको छ । सो एप्सबाट खेलको तयारी, नतिजालगायत सबै विवरण जानकारी लिन सकिने व्यवस्था जनाइएको छ । प्रतियोगिताको औपचारिक उद्घाटन असोज २८ गते हुने भए पनि महिला क्रिकेट असोज २३ गतेदेखि पोखरामा सुरु भइसकेको छ ।

लमजुङ : प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभामा १३/१३ उम्मेदवार

रासस
लमजुङ, २४ असोज

आगामी मङ्सिर ४ गते हुन लागेको प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्यका लागि लमजुङमा तीन पदका लागि २६ जनाको उम्मेदवारी परेको छ ।

मुख्य निर्वाचन अधिकृतको कार्यालय अनुसार एकमात्र प्रतिनिधिसभा र दुई प्रदेश क्षेत्र रहेको यस जिल्लामा प्रतिनिधिसभाका लागि १३ र प्रदेश क्षेत्रका लागि १३ जनाले उम्मेदवारी दिएका हुन् ।

मुख्य निर्वाचन अधिकृत शिवप्रसाद खनालका अनुसार

प्रतिनिधिसभाका लागि दुईजना स्वतन्त्रसहित ११ वटा पार्टीका उम्मेदवार रहेका छन् । त्यस्तै, प्रदेश (क) मा छ वटा पार्टीका उम्मेदवार र प्रदेश (ख) मा सातवटा पार्टीका उम्मेदवारले मनोनयन दर्ता गराउनुभएको छ । प्रतिनिधिसभाका लागि गठबन्धनका तर्फबाट नेकपा (माओवादी केन्द्र) का महासचिव देवप्रसाद गुरुङ र नेकपा (एमाले) का उपमहासचिव एवं गण्डकी प्रदेशका निवर्तमान मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङलगायत उम्मेदवार बन्नुभएको छ ।

त्यस्तै, प्रदेश (क) मा गठबन्धनका तर्फबाट नेपाली

कांग्रेस जिल्ला सभापति डा टकराज गुरुङ र एमालेका केन्द्रीय सदस्य तथा सचिवधानसभा सदस्य जमिन्द्रमान घलेलगायतको उम्मेदवारी परेको निर्वाचन कार्यालयले जनाएको छ । प्रदेश (ख) मा गठबन्धनबाट कांग्रेसकै लागि गठबन्धनका तर्फबाट नेकपा (माओवादी केन्द्र) का महासचिव देवप्रसाद गुरुङ र नेकपा (एमाले) का उपमहासचिव एवं गण्डकी प्रदेशका निवर्तमान मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङलगायत उम्मेदवार बन्नुभएको छ ।

त्यस्तै, प्रदेश (क) मा गठबन्धनका तर्फबाट नेपाली